

ЖИЗНЬ ПАРТИИ.

БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ РАБОТЕ СЕКЦИЙ

Многие сельсоветы еще не развернули работы в секциях, ссылаясь на отсутствие инструкций, планов и т. п.

Но среди этих сельсоветов есть и такие, которые уже идены получили и непосредственное руководство (через выезды районных работников на места), а все-таки к секционной работе до сих пор не приступили.

Отчасти причина этого явления заключается в слабой активности и отсутствии руководства со стороны сельчаков.

Следовательно, дело здесь не только в отсутствии планов и инструкций.

Удачный опыт отдельных ячеек и сельсоветов подтверждает это.

Так, Алтайский, Панюшовский и Урюпинский сельсоветы при участии сельчаков развернули работу своих секций, не имея еще сверху ни планов, ни инструкций.

Первично их секционная работа шла по отдельным заданиям, а теперь она ведется уже плановым порядком.

Несколько же большое значение имеют вообще секции в работе советов, показывают следующие сообщения мест:

Из Кашкарагахи пишут, что если все секции всех сельсоветов фактически заработают, то у нас в работе советов будет участвовать 9 проц. всех избирателей нашего района.

9 проц. втянутого в советскую работу — это уже большое достижение, и это необходимо провести.

Из Чумышского, Шипуновского и других районов ряд корреспондентов говорят о том, что новые советы имеют известный авторитет, что от них крестьянство ждет продуктивной работы.

Сельсоветам и сельчакам надо больше прислушиваться к голосу центра, больше вдумываться в то, что говорят революции партиконференций и съездов, что говорят руководители партии и власти.

На III Всесоюзном съезде по вопросам соцстроительства тов. Калинин сказал:

«...осле выборов идет дальнейшее внедрение советского строя, советская принцип «новое в рабоче-крестьянские массы».

Лучшей формой втягивания в работу советов и являются секции. Биз оживления секций нельзя оживить — сделать массовую — работу советов.

Каждый сельсовет должен серьезно поставить вопрос об укреплении работы секций.

Райкомы и РИКи (например: Шипуновский и другие) большое внимание уделяют работе секций.

Дело за ячейкой и сельсоветом. Работа в деревне не идет. Лучшая форма ее оживления — секции.

Оживляйте же работу секций!

Кашкин.

ПО ЯЧЕЙКАМ.

Секретарь на курсах — ну и заглохла

Пановская ячейка работала раньше, хотя не очень сильно, но все-таки дело у нас двигалось.

А как поехал наш секретарь на кооперативные курсы, так работа ячейки и заглохла.

Правда, у нас теперь работников-то не缺 как много, но все-таки работу развернуть было можно.

Культурная работа у нас совсем теперь остановилась.

Следовало бы нашим партийцам подтянуться, а то ждать, когда секретарь придет с курсов не годится, работа в деревне нас ждет не будет.

Бановский.

Совместительство — большая помеха

Работа Шалаболихинской ячейки слабенькая.

Секретарь ее — парень деловой, хороший, но партийной работе большого внимания уделить не может. Ему приходится много работать в кооперации.

Если бы товарищ Шишков, не совмещал бы обязанность секретаря с должностью председателя правления потребкооперации — тогда бы пастырская работа значительно была бы крепче. А то кооперация развертывается, а ячейковая работа замирает.

Совместительство в работе — большая помеха.

Односельец.

XIV партконференция об агитпропработе.

(Из статьи т. Сычева, помещенной в «Правде»).

Шире дорогу агитации и пропаганде

XIV партконференция своим решением закрепила тот политический поворот, который в настоящее время делает партия.

Ликвидация пережитков военного коммунизма, переход от методов принуждения к методам убеждения в деле руководства массами, ставка на широкое развитие самодеятельности рабочих и крестьянских масс — все это выдвигает необходимость широкой работы в области политической агитации и пропаганды.

Агитколлективам и кружкам — больше внимания

Повседневная разъяснительная работа, которую в городе, на фабриках и заводах вели наши партийные ячейки, сыграла громадную роль при проведении технических решений кампаний, как, напр., кампания за поднятие

производительности труда. Не поддается учету та агитационная работа, которая ведется десятками тысяч партийцев-рабочих у станка путем выступлений на производственных собраниях, путем индивидуальных бесед и т. д.

Агитколлективы и агиткружки растут, как гонбы, они ведут громадную работу по изучению печатного материала и популяризации его в широкой рабочей среде.

Работе этих коллективов и кружков, в связи с принятыми конференцией решениями, надо вложить больше внимания, надо взвинтить эту работу в определенные организационные формы.

Митинги заменять беседами.

Налаживая широкую агитационную работу в деревне, надо отказаться от тех форм агитации, которые в настоящем времени не только не приносят пользы, но даже вредят делу.

Партийная хроника.

В Губкоме.

Работа Губотдела работниц и крестьянок

На Бюро Губкома 18 мая был заслушан отчетный доклад Губотдела работниц и крестьянок. Доклад имел характер подтверждения работы за зимний период.

Бюро Губкома признало работу Губотдела удовлетворительной, особенно в части подъема работы среди крестьянок.

Основным недостатком в работе являлось слабое руководство.

В целях укрепления работы Губотдела в дальнейшем призначено необходимым:

Усиление руководства со стороны указанных организаций.

Вовлечение крестьянок в практическую работу путем создаваемых районных совещаний крестьянок-членов кооперации, ККОВ и т. д., путем обсуждения вопроса о вовлечении их на районных и сельских межкузоведомственных совещаниях.

Усилить работу по выявлению, изучению, обработке актива работниц и крестьянок, проводя работу по их выдвижению.

Углубить работу среди девушек.

Провести подбор и переподготовку сельских и ячейковых организаторов.

Летний период использовать для изучения работы в деревне и как подготовку к зимней работе и пр.

Комсомольское

По чину и категории.

Комсомольцы ячеек (при Губернском Земельном Управлении) проходили политическую проверку.

Ко 2-й группе комиссия относила тех ребят, которые правило отвечали на задаваемые им вопросы.

А вот секретарь ячейки, на несколько заданных ему вопросов правильно не ответил, но все-таки отнесен к 2-й группе.

И выводит, что по чину тебе и категория.

Правильно ли это — пусть ответят комиссии! А. К.

Односельец.

СОВЕТСКОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО.

О вовлечении трудящихся в работу советов

(Из речи т. Калинина на Всесоюзном Съезде Советов)

Если в буржуазных республиках после выборов все кончается, если после выборов никакой демократии нет, а действует бюрократический аппарат, то у нас выборы есть только первая откупка, и после выборов идет дальнейшее внедрение советского строя, советская принципиальная позиция в рабоче-крестьянские массы.

Во-вторых, они являются новой неизвестной рабочей силой, незараженной известным старчеством и канцелярскими на выками. Находясь под сильным впечатлением влияния масов, вполне естественно, что у них наиболее сильно желание принести своей работой наибольшую пользу народу.

И, наконец, мы таким путем сближаем советские органы с массами, ставим их, как бы, под большое воздействие масс.

Конечно, здесь есть много недостатков — новые пришельцы иногда слабо оценивают предшествующую работу, не понимают вполне ценности наложенного аппарата, но все эти недостатки для практической очередной работы горячо, стоящей покрытия вышеприведенными положительными сторонами.

Об участии на общих собраниях.

На собраниях присутствуют все граждане, проживающие на территории села, достигшие 18 летнего возраста и пользующиеся избирательным правом. Сюда входят: крестьяне, крестьянки, батраки, батрачки; служащие обществ, организаций и учреждений, расположенных на территории села: врачи, фельдшеры, агрономы, лесоводы, учителя и т. д.

Все ли перечисленные категории бывают у нас на собраниях?

Нет. Многие не бывают, т. к. думают по старому: раз сход, значит только для крестьян, для хозяев. Многие же — потому, что не времени или не бывают от предупреждения о собрании.

Нужно принять меры, чтобы на собрание приходили не только лица, имеющие сельское хозяйство.

Необходимо устроить общих собраний приурочивать к временным

и более свободному для всех, чтобы на собрании присутствовало не пять процентов, а минимум 50 процентов.

Причиной малого присутствия еще служит неаккуратность сбора на собрания и затягивание, в роде: как назначено в 9 час. утра, а начинается в 1 час дня, кончается же в 12 час. ночи. При всем желании у населения пропадает всякое терпение и на следующий раз оно уже боится и показывается на собрание, т. к. у него пропадает день и ночь. Да еще большая беда, если назначат после собрания спектакль (как это было в с. Лосино, в декабре 1924 г.) и он уже, при нынешней аккуратной постановке, продолжается до 7-8 час. утра следующего дня.

Необходимо и с этим вкорне покончить и тогда общие собрания будут и многочисленнее и оживленнее.

Л. Ю.

На Пленуме Чумышского Райисполкома.

Пленум Чумышского Райисполкома, в селе Озерно-Титовском, показал еще раз массовое участие крестьян в деловом решении вопросов по советскому строительству.

Потестка дня, отчеты государственных учреждений и хозяйственных мероприятий, привлекли к себе сотню крестьянских умов.

Большинство крестьянство на Пленуме оценило директивы партии и власти.

Оно шло нашим руководителям уезда (комитету партии и Исполкому) окрепньюю бдительность и отмечает, что дальнейшая проработка вопросов, с участием массового крестьянства на местах, необходима.

Значение клуба, избы-читальни работ.

В деле нашего культурного и политического строительства избачитальни в деревне и рабочий клуб в городе играют все большую и большую роль.

Конференция признала необходимым дальнейшее укрепление избачитален путем увеличения кадра политпросветработников.

Конференция отметила огромное значение работы в рабочих клубах, подтвердила целесообразность их существования при профсоюзах под лозунгом: «Союз рабочего класса и рабочего профсоюза».

Меньше кустарничества

Решения партконференции об усилении внимания к делу агитации и пропаганды вызывают необходимость напряженной работы всех партийных организаций в этой области.

Организационные формы руководства устной и печатной пропагандой, пропагандой и партийно воспитательной работой должны быть всесторонними.

Были закреплены еще в резолюции XIII партйного съезда.

Окончательно ликвидируя кустарничество в этой работе, не гоняясь за новыми проектами, местные партийные организации должны усилить темп агитационно-пропагандистской работы путем широкого вовлечения в нее новых сил.

Больше выдвигать новые силы пропагандистов

Кадры партийных пропагандистов получают значительное подкрепление со стороны тех рабочих, которые, пройдя через наши школы, сумели выдвинуться как толковые, сознательные пропагандисты и организаторы агитпропработы.

Институт агитпропорганизаторов нужно всячески укреплять.

Из политических директив XIV партконференции должны быть сделаны соответствующие организационные выводы в целях увеличения кадра агитпропработников, укрепления сети партийно-воспитательных ячеек, выдвижения новых пропагандистов и агитаторов преимущественно из рядов рабочих и крестьян.

РАБОЧАЯ ЖИЗНЬ

ВНИМАНИЮ РАБКОРОВ

2-я горконференция рабкоров состоится сегодня, в 6 часов вече-ра в "Доме работников Просвещения" (быв. клуб Молодых Ленинцев). На конференцию приглашаются все рабкоры и стенкоры. Не получившие марадаты могут получить таковые при входе.

Туберкулезный трехдневник—начало к общей борьбе за оздоровление условий труда

Проводится трехдневник борьбы с туберкулезом (чахоткой). Туберкулез является очень тяжелой болезнью, от которой погибли и погибают десятки тысяч людей. Если мы возьмем статистические данные и посмотрим, кто же всетаки больше всех погибает от чахотки, то мы увидим, что большинство умирают от этой страшной болезни рабочие и вообще трудящиеся. Зажигательный, буржуазный класс меньше всего подвергается туберкулезу. Да и это понятно. Буржуазия не работает в тяжелых условиях, живет ни в подвалах и в полуразрушенных хибарках, трудом себя не изнуряет, имеет здоровую пищу—знает она и меньше всего рискует заболеть чахоткой.

Другое дело—рабочий. Он и работает тяжело, да еще в самых вредных условиях, живет в плохих жилищах, питается тоже плохо, а отсюда и все последствия.

Таким образом мы видим, что туберкулез—болезнь классовая, которая подкашивает только беднейший класс. Туберкулез—болезнь социальная. Она зависит от социально экономических условий, в которых живут и работают трудящиеся. С туберкулезом, как с социальным злом, и нужно бороться.

Наша Советская власть, в отношении охраны здоровья трудящихся, делает очень многое. Рабочие имеют и бесплатную медицинскую помощь, и курорты, и дома отдыха и т. д. Оздоровляются условия труда для рабочих на заводах и предприятиях. Органы Наркомздрава ведут упорную борьбу за здоровье трудящихся, но для того,

25 мая состоялось расширенное заседание президиума А. Г. С. П. С. с участием курсантов профработников деревни и правления Губотделов. Был заслушан доклад о состоянии и ближайших задачах профработы в деревне, в основе которого были положены материалы комиссии по обследованию этой работы. Докладчик, главным образом, остановился на недостатках, с которым относится следующее: слабая связь районных комитетов с низовыми профячеками и с Губотделами, отсутствие планов в работе, не-нормальности в порядке хранения союзных денег и в работе касс взаимопомощи, волокита в оформлении приема в члены со-

юза, хромает статистика, масса конфликтов между начальниками и батраками передано в суд. После продолжительных прений постановили не повторять при работе в деревне указанные выше ошибки, культработу вести сообща, стремиться к созданию мощных межкооперационных касс взаимопомощи, поднимать трудовую дисциплину батрака, вести работу по смягчению безработицы.

При защите экономических интересов членов союза считаться с интересами государства, имея в виду развитие хозяйственной мощи деревни, стараться всемерно поднимать авторитет Соввласти и помогать кооперации.

П. Л.

Профработка в деревне.

Недочеты в работе по союзу Медсантруд

(По материалам обследований Губпрофсоюзом)

Плохо обстоит дело с профработой в деревне у союза работников медицинско-санитарного труда.

Обследование 7 районов (Ребрихинский, Шицуновский, Мамонтовский, Боровской (Барнаул), Старобардиновский, (Бийский уезд), села Чарышское и Покровское, (Рубцовского уезда), показало, что профработы в деревне по союзу «Медсантруд» нет.

В указанных нами 7 районах имеется 85 медработников, из них состоит в профсоюзе 79 чел. Согласно договора, заключенному Губотделом и Уоделениями, ставка к 1 разряду установлена для медработников по Барнаулу—6 руб. 50 к., Рубцову, уезду—4 р. 50 к. и Бийскому—6 руб. Зарплата выдается с запозданием до полутора месяцев. С договором никто из работников не знаком. РКК имеется только в одном Боровском районе.

Вопрос с урегулированием труда обстоит плохо. Охрана труда не проводится. Всюду наблюдается громадная переработка. Например, в Ребрихинском районе переработка у фельдшерского персонала доходит до 176 часов в месяц (без каскадаров, работы) у сиделок до 70 часов. В Боровском рай-

оне переработка до 160 час. в месяц. За переработку никакой сверхурочной платы не выдается. Переработка проходит благодаря склонности штатов и раздутости отчетности. Экономработка не ведется. В Мамонтовском и Боровском районе, хотя и организованы администрации—хозяйственные совещания, но они не работают. Уполномоченные союза не знают обязанностей и прав совещаний, и участия в них никакого не принимают. Доклады администрацией делаются нерегулярно, причем они не вызывают интереса у массы. В кооперации состоит членами только 17 пр. всех работников.

* * *

В районах существуют уполномоченные союза. Все уполномоченные (за исключением Старобардинского района) беспартийные, причем все они и безграмотны, общий уровень их развития очень низкий, отмечается безграмотность и политическая-профессиональная. Заинтересованность к общественной работе у них нет. Подход к профработе казенный. О плановой работе говорить не приходится, т. к. планов нигде нет и уполномоченные не знают, как их и составлять. Ревизионные комиссии при уполномочен-

ных не имеется. Массовая работа проводится через общие собрания, но созываются такие нерегулярно. Например, в Чарышском месткоме не было собраний с 15 декабря по 15 марта. Повестка дня носит случайный характер и объявляется членам только на собрании. Несмотря на то, что посещаемость собраний выражается в 90 проц., масса к обсуждаемым вопросам относится пассивно.

Среди женщин никакой работы не ведется. В кассе взаимопомощи состоят членами только в двух районах.

* * *

С мультработой дело обстоит тоже плохо. Литературы и газет выписываются мало, да и читающих нет. Участие членов Медсантруда в избах-читальнях очень слабое и носит случайный характер. В районах Ребрихинском, Мамонтовском, Боровском и Старобардинском, медработники читали лекции по вопросам о различных болезнях, охране материнства и пр. Работа по ознакомлению членов с задачами союза, с союзовыми уставами и т. д. не ведется.

Вообще работа уполномоченных союза «Медсантруд», в деревне очень слаба. Руководство же со стороны Губотдела тоже не удовлетворительно. Союзу предстоит большая работа по оживлению своей профработы в деревне.

РАБОЧАЯ ХРОНИКА

Ячейка счетных работников в Губзаправлении. В целях повышения производительности труда в счетном аппарате ГЗУ, организована ячейка счетработников при учреждении. На организационном собрании члены ячейки наметили вехи работы. Основной целью является объединение счетных работников в единую корпорацию однородного труда в поднятие среди своих членов культурно-научного уровня в области счетных вопросов, путем дискуссий, докладов, выписки литературы и проч.

Ячейка намерена тесно связаться через своих представителей с Бюро НОТ. К. Ч.

С безработных можно и не брать. Нарпти берет с безработных за обмен временной квитанции на членскую книжку шесть пятаков, то есть 30 коп.

Очевидно, Нарпти не известно, как дороги безработному 30 к., которые он мог бы употребить на кусок наущенного хлеба. Да и расход за членскую книжку окупается вступным взносом членов союза.

Ю.

Отпуска начались



— Можете видеть заведывающего?
— Отчего же, можно.. Зайдите какнибудь в конце августа.

Ремонт здоровья

Рабочие не только идут в отпуска, но и едут на курорты и в дома отдыха.

С отпусками уложено.

На Ходолильнике вопрос с отпусками обострился благополучно. Отпусками будут пользоваться все рабочие и служащие. Кроме того, два человека будут проходить курортное лечение и 12 чел. предоставляются места в доме отдыха.

Дима.

Нужны дополнительные отпуска.

На заводе «Молот и Серп» отпуска начались. В жестянном цехе ушло в отпуск 2 бригады, а третья бригада пойдет в начале июня. Отпускаются бригадами потому, что будет производиться ремонт машин и, кроме того, не имеется пока достаточного количества материалов (олова и железа), которые будут заготовлены к приходу рабочих из отпуска.

Жестянщики только обижают.

На дрожевом и пивном заводах с отпусками тоже дело обстоит хорошо. Все рабочие и служащие в этом году уйдут в отпуск. Ущерба для предприятия с отпусками не будет. Для наших заводов предоставлено 2 места на курорт и 14 мест в доме отдыха.

Все это, конечно, хорошо, но вот одно немножко плохо: составляя список на отпуск без предварительных переговоров с рабочими, и некоторые из рабочих обижались, что им идти в отпуск приходится в нежелательное для них время.

Рабкор К-т.

У водников

Водники начают.

Есть в Боровском затоне клуб. При клубе имеется хороший сад. В день леса было назначено привести этот сад в порядок. Правление клуба известило об этом рабочих водников и думало, что вот дескать ребята соберутся и приберут свой садишко. Но вот на деле получилась иная картина. Рабочих явилось всего-навсего около 30 человек, а остальные 175 человек не изволили явиться.

Стыдно, товарищи водники, так относитесь к очагу социалистической культуры. Ведь клубный сад—это место для разумного использования отпуска.

Берегово.

Кружковая работа.

В зимние месяцы в Боровском затоне работало много кружков: драматический, музыкальный, редакционной коллегии деревне.

и т. д. Но с наступлением навигационного времени почти все кружки рассыпались, так как большая часть из наиболее активных кружковых работников разъехались на пароходах, баржах и т. п. Работа в клубе почти совсем замерла.

Теперь принимаются меры к пополнению кружков другими лицами из числа постоянно живущих в Барнауле или зато. Недобродетель в кружковой работе чувствуется довольно определенно.

Ш.

Неграмотности среди водников нет.

К 1 мая ликвидировали неграмотность 130 человек и школу малограмотных окончили 40 человек. Неграмотных среди водников теперь совсем нет, но малограмотные имеются.

По окончании навигации школу малограмотных предполагают повторить.

ПО АЛТАЙСКОЙ ГУБЕРНИИ

От Алтайской Губернской Комиссии по ознаменованию 20-летия русской революции 1905 г.

Созданная на основании распоряжения ЦИК СССР Губернская Комиссия по проведению празднования 20-летия годовщины революции 1905 года, в целях сосредоточения исторических материалов, относящихся к событиям 1905 года, в интересах полного и всестороннего их освещения, приглашает всех активных участников и очевидцев революционного движения 1905—1906 гг. передать в комиссию все сохранившиеся где-либо материалы о революции 1905 года, вообще, и в частности о местном революционном движении этого периода, как то: периодические издания за 1905—1906 гг. (легальные и подпольные), листки, рукописи, брошюры, отдельные документы, в подлинниках или копиях, биографии и автобиографии наиболее выдающихся руководителей, отчеты о политических судебных процессах и т. д.

Участников и очевидцев событий 1905 года, живущих в данное время в Барнауле. Комиссия просит лично зайти к секретарю Комиссии А. А. Черных—Губернский Архив. Бюро; ему же следует сдавать указанные выше материалы.

Председатель Комиссии
Председатель ГИКа Залмасе.
Секретарь А. Черных.

Литературный конкурс.

(К 20-ти летию революции 1905 г.)

Проснувшаяся сибирская деревня настойчиво требует пьесы в детской книге. До настоящего времени на книжном рынке соответствующей литературы нет, а между тем литературные силы имеются на территории нашей Сибири.

В целях выявления возможности удовлетворения запросов деревни своими сибирскими литературными силами, Сибкрайиздат объявляет литературный конкурс.

На пьесу для деревенского театра.

Тема должна быть взята из сибирской жизни с определенным классовым подходом.

Пьеса должна быть построена так, чтобы могла ставиться на примитивной деревенской сцене, без особых сложных перестановок, денежных затрат и т. д. Сценичность, художественность пьесы являются необходимыми условиями для премирования.

Пьеса не должна быть более трех действий (картины без перестановок может быть больше). Количество действующих лиц по возможности не должно превышать 7—8 лиц. Исключением являются массовые сцены и массовые действия (на открытой сцене, на воздухе и т. д.).

За лучшие пьесы назначаются две премии:

1-я—200 рублей.
2-я—100 рублей.

Кроме этого, полистная плата в размере 60 руб. за печатный лист (40.000 типографских знаков)

II.

Конкурс на детскую пьесу

Пьеса должна иметь сибирский характер, приурочена для постановки в детских, школьных и пионерских клубах. Пьеса должна иметь воспитательное значение. Желательно введение в пьесу пения, живых картин. Возможны массовые постановки на открытом воздухе.

Художественность и сценичность пьесы—необходимое условие для премирования.

За лучшие пьесы назначаются следующие премии:

1-я—200 рублей.
2-я—100 рублей.

Полистная плата 60 рублей за печатный лист.

III.

Конкурс на детские рассказы.

Рассказы обязательны должны рисовать сибирскую жизнь,

Чахотка.

(Басня)

Чахотке надоело
В одной квартире жить
И мысль ей в голову засела
Гнездо переменить.

И вот она заходит в новый дом.
Глядят—такая чистота кругом,
Что негде стать, не только
сесть,

Иль приспаститься лечь.

— «Ну, и проклятая квартира!

Нет ни пыланики, ни соринки,

Ни грязи, ни навоза,

Да тут чрез день подохну я...

Хотя б какой нибудь плевок

Иль на полу харчек

Заметить и застесть в него—

Ну—ровным счетом—ничего!

А воздух, воздух-то какой,

Ну так и прет под нос сосной.

Иши, сад кругом какой:

Оброс весь дом и елью и пихтой.

Жулье, а не порядочные люди—

Дожнуть тут нечем будет

А света, света-то везде!

Лучи по всей избе!

Бий-ей ослепнешь в один час

Иль испечешься как карась.”

— «Постой, подумала чахотка:
Не попадет ли где сырой вехотки
И не стоит ли где с помоями
лахань?..

И шариться пошла и там и сям
В сенях, в кладовке побывала,
Залезла в погреб, сбегала в
амбар,

Всю рухлясть осмотрела, весь
товар,

В подполье ткнулась—ни черта!

Везде, как в доме, чистота.

— «Ну, и хозяин—шарлатан!

Какое ведь устроил безобразье?

И уголочка не оставил нам—

Для очага заразы...”

Пока чахотка так ворчала,
Детей ее уже не стало—

Оправа вся на солнце испеклась...

Да и сама она едва спаслась.

Скорей в-свои-ся убралась—

Где пиль, плевки, харчки и грязь.

И там до сих пор проживает—

Детишек новых расплодяется.

С. К. Лаликов

Туберкулез—социальная болезнь, т. е. причины туберкулеза—скверные социально-экономические жизненные условия.

Строится новая деревня.

БЫЛА ВЫБРАНА САМАЯ ГЛУШЬ.

Алтайский молочный союз на 25 год взял агрокультурное шефство над 4 селениями. Для шефства выбирались по одному в районе каждой конторы Союза из селений, в которых наименее ведет отсталое хозяйство, где упорно держатся за старину, где не верят полезным нововведениям, куда не проникают культурные приемы ведения животноводческого хозяйства, хотя в этих селениях имеются природные благоприятные условия для развития молочного животноводства.

Художественность и сценичность пьесы—необходимое условие для премирования.

За лучшие пьесы назначаются следующие премии:

1-я—200 рублей.
2-я—100 рублей.

Полистная плата 60 рублей за печатный лист.

III.

Конкурс на детские рассказы.

Рассказы обязательны должны рисовать сибирскую жизнь,

веса коровы и количества подгузника от нее молока—нормированное кормление; союз купил сильные корма (жмыж и отруби); для руководства кормлением по нормам, распространенных в селении знаний по скотоводству и ведения скотоводства по кормлению пригласили в каждое село специалиста-контроль-ассистента.

Для улучшения местного скота союз купил быков-производителей местной же породы, но от высокомолочных матерей. В целях создания более выгодной для хозяйства свиньи, чем наша беспородная свинья, союз в мае месяце—в Москве купил гнезда пороссят иоркширской (английские белые свиньи) породы и положит начало расплодникам породистых свиней и, наконец, чтобы ликвидировать сельскохозяйственную безграмотность, рассеять вековую темноту и недоверие—союз ведет культурно-просветительную работу: куадлы библиотеки, выписываются газеты и журналы, проводятся беседы и чтения.

КРЕСТЬЯНЕ УВИДАЛИ ПОЛЬЗУ ДЛЯ СЕБЯ.

Оказывается, заразительными являются не только худые приемы, но и хорошие. Мнение многих крестьян, а в особенности крестьянок, что коров поставлены в теплый скотный двор Молкоюза, кто то отберет и уведет, исчезает; излечает уверенность хозяев, что кормить одним сеном или соломой выгоднее, чем кормить меньшим количеством сена, но с прибавкой покупных кормов, жмыж и отруби; во всех подшефных селениях нормированное кормление в теплом дворе повышает суточный удой коров, удешевляет себестоимость фунта молока.

3 коровы дома на пригоне дают меньше молока в день, чем одна корова в скотном дворе Молкоюза (с. Еланка, корова гр. Щедокова П. П.). Недоверие, сомнения, небрежное отношение к корове и теленку постепенно начинают давать глубокую трещину.

ПОНЕМНОГУ ХОРОШЕЕ СТАЛО ПРИВИВАТЬСЯ. Во всех подшефных селениях

частью хозяев выпиваются телята по указаниям специалиста, молока хоть и жалко, да хочется вырастить крепкое животное; все предметы первой необходимости по ценам гораздо ниже рыночных; изобилия вина и пива, какое наблюдалось раньше, теперь нет.

Следует только Церабкооду углубить свою работу и все наименования в прошлом раны будут быстро залечены

С.-и.

Во многих крестьянских гонах заседа крепко дума: к осени, хоть из амбара да запотов, а теплый двор построить.

Мужик долго не решается, а решится—выполнит наверняка.

Корнеплоды и хорошие травы на полях весной сеять будут, чтобы в долгую зиму корове коры получше, да подешевле давать; в каждом селении нашлись хозяева, которые семена корнеплодов и полевых трав уже кутили.

Подшефники заговорили о корове, крестьянки забрасывают вопросами контроль-ассистентов, и медленно забивается крепкий клин в отжившую систему хозяйства; от расспросов и разговоров к делу перейдут.

Агроном А. Ольшевский.

ЗА КРЕСТЬЯНСКУЮ ГАЗЕТУ.

Отвечаю на вызов т. Шведенко и его жены—выписываем газету на 4 месяца «Алтайский Крестьянин».

Кроме того вызываем следующих товарищей: Василенко (Александровское кредитное товарищество), Задорожного (Успенское), Долих, Леконцева, Колодина, Лукьянова, Лукичева и Коровина (Рубцовское). Белогорцева (Рубцовка, Русот), Барышева, Сокрина, Савилова, Столярова, Фатина и Алексеева (Рубцовское ВПО). Гридаева, Листопада, Барцова и Наумова (отд. Губсоюз.). Кокорева (Змеиногорское), Гусева (Краснощеково), Баннова и Прыткова (Рубцовская масловартель), Ильиева, Зубковая, Кривошина, Колбина, Васильина, Гаврилова, Шишкова, Мичнева (Алтгелькосоюз), Петрова, Покровского и всех сотрудников (Рубцовск к-ра молсозюза). Трёшкина и Тимофеева (Хлебопродукт), Убогова, Коротких, Убогих и Таможникова (Госторг) Жиленко, Попова, Ждобы, Яковleva, Лозуткина и Степанова (Госсельсклад), Белоусова, Чернышева, Кабанова и Ненажова (Рубцовский сельсовет), Задорожного, Охтина, Завидского и всех сотрудников Рубцовского Райисподкома, Чупиковы (Титовское ВПО), Гауэр, Королова, Зайцева, Шадрину, Кудинова (Сибторг). Надеемся, что означенные товарищи не откажутся выписать означенную газету.

Корж и Зиновьев.

Отвечаю на вызов, выписываю газету для пещерной деревни сроком на три месяца—4 экземпляра. В свою очередь вызываю учителей: т.т Левицкую, Песцову, Озерницкую и Русланова.

Учительница К. Горбунова

Выписывают на три месяца один экземпляр „Крестьянской газеты“ для ячейки села Воскресенки, Чумышского района, и в свою очередь вызывают Заведомо и руководительницы, а также вызывают всех Райорганизаторов по работе среди женщин Баруэда.

П. Широкова.

ДАЙТЕ ОТЗЫВ.

Опубликовывая настоящий список вступающих в кандидаты Российской Коммунистической партии (большевиков) Барнаульского уезда, Баруком Р(П) (6) просит всех знающих кого-либо из помещенных в списке с отрицательной стороны, сообщить в двухнедельный срок Барнаульскому Укому РПП (6) в письменной форме.

1. Воротников, Тихон Пантеле.	Шадринский район, пос. Чернигский
2. Басаргина, Есения Иван.	Чистяковский р., с. Чистяково
3. Шумилов, Петр Алексеев.	Шелаболихинский р., с. Шелаболиха
4. Рогова, Дарья Ивановна.	Тюмень
5. Давыдов, Николай Иван.	Алтайск. р. с. Акулово
6. Кондратьев, Ал-др Дмитр.	Беловский р., с. Журалыха
7. Головаков, Федор Иванов.	Алейский р., с. Алейское
8. Трифонова, Елизав. Смир.	ст. Алейская
9. Авашкин, Яков Калистрат.	Каштагарагинск. р., дер. Шишкова
10. Иванов, Иван Андреев.	Каштагарагинск. р., дер. Выползово
11. Ковзанин, Федор Трофим.	Алейский р-н, ст. Алейская
12. Кондратьев, Василий Иван.	Чумышский р., с. Сорокино
13. Сумынин, Василий Иван.	Борисовский р., с. Борисовское
14. Переходо, Иван Пореев.	Павловский р-н, с. Павловское
15. Выбайлов, Андрей Ал-др.	Павловский р-н, с. Павловское
16. Торкин, Степан Ильич.	Чайковский р-н, с. Чайково
17. Бениаминов, Василий Григор.	Шадринский р-н, с. Рассказкия
18. Чукаев, Василий Афанас.	Шадринский р-н, пос. М. Речинский.
19. Березиков, Наум Антон.	Тюмень
20. Остикова, Агафья Трифон.	Шадринский р-н, с. Рассказкия
21. Карелина, Евдокия Лаврен.	Шадринский р-н, пос. М. Речинский.
22. Окулова, Фекла Роман.	Шадринский р-н, с. Рассказкия
23. Шутова, Наталья Андр.	Чис-юньский р., с. Чис-юньская
24. Григорьев, Абрам Тимоф.	г. Барнаул, Уно.
25. Коновалов, Ал-др Никол.	Спектр
Врио. Зав. Орготделом Укому РПП (6) (подпись)	
Зав. Ученым п/о ПЛАТОНОВ.	

НАУКА И ТЕХНИКА

Неизвестный древний город.

Около Туниса (французская колония в Африке) обнаружены развалины древнего города на дне Средиземного моря. Водолазы доставали на поверхность ценные старинные предметы. В Лондонском Восточном Институте был сделан на них первый доклад об открытии. Дальше об открытии производится французским властями. Какой неизвестный древний город открыт—еще не выяснено.

Аппарат для исследования стволов пушек.

В арсенале в Ватертауне (С. А. Штаты) применяли рентгеновский аппарат для исследования канала ствола артиллерийских орудий. Аппарат имеет снимки, из которых сразу видно, где имеются недостатки ствола.

Результаты метания бомб в движущийся броненосец

В английском флоте на маневрах была отмечена малая точность по падению бомб с артиллерии. Так, на-

пример, в броненосец „Агамерун“ было брошено 114 бомб с высоты от 2 до 12 тысяч футов и ни одна не попала. Следует иметь в виду, что подобные бомбы с высоты 12 тысяч футов в броненосец делает за это время 150 сажен. Конечно, при таком ходе броненосца попасть в него трудно.

Аппарат по определению исправности моторов.

В Германии изобретен очень удобный прибор, который звуковым сигналом дает импульсно знать шоферу о неисправности мотора, приводящей главным образом от неправильного зажигания смеси в цилиндрах.

Способ освещения дороги автомобилю.

Сильные автомобильные фонари слепят глаза шоферам встречных машин и увеличивают таким образом вязкость столкновений. Во Франции произведены опыты другого способа освещения дороги автомобилю. Фонари помешаются под кузовом автомобиля и бросают свет вниз

и косо вперед. Движущийся автомобиль освещен со всех сторон, заметна также блеск от его хода и движущего шоффера хорошо видна до тога впереди автомобиля.

Способ сушки белья.

В Северо-Американских Соединенных Штатах изобретено приспособление для сушки белья. Приспособление это состоит из шкафа, в котором белье пропускается воздухом, нагретым при помощи газа или электричества. Просушка белья происходит настолько быстро, что стиральная машина не просеивает за 5 минут.

Лечение раны.

Доктор Зильберштейн применяет с успехом к лечению рака инсулин, излечивающий, как известно, сахарную болезнь. Предварительные опыты произошли на мышах, у которых искусственно вызывались раковые наросты. Варыкавин и супруга д-ра Зильберштейну удалось в 50 проц. случаев добиться полного исцеления без рецидива (повторения).

Г.

ГОРОД ЗА ДЕНЬ

Новости дня.

Смертность от туберкулеза в Барнауле.

29 мая начался трехнедельник по борьбе с туберкулезом, и в связи с этим посмотрим, какова смертность от этой социальной болезни у нас, в Барнауле.

Чтобы неходить далеко, приведем данные только что истекшего месяца.

В апреле по Барнаулу умерло от всех болезней вообще 126 человек, в том числе 65 мужчин и 61 женщины. Из этого количества на туберкулез пало 22 случая, или около 20 процентов всех смертей.

Какие возраста туберкулез больше косит? По одному слу-

чаю приходится на возрасты до одного года, от 10 до 12, от 14 до 16, от 16 до 18, от 18 до 20,

от 20 до 30 и, наконец, от 60 до 70 лет; по два случая—на возраста от 23 до 25, от 35 до 40, от 50 до 55 и от 55 до 60 лет; три случая—на возраст от 45 до 50 лет и самое большое—4 случая на возраст от 20 до 23 лет (из 12 смертей в этом возрасте).

По полу 22 случая распределются так: 16 мужчин и только 6 женщин.

В Губисполкоме.

Пятилетний план промышленности и профсоюзы.

К 1 июня все предприятия губернии должны представить планы своих работ на ближайшие пять лет.

По мнению Президиума Губисполкома, такой срок для составления серьезного пятилетнего плана является крайне недостаточным, и он возбудил вопрос о продлении его на некоторое время.

Оддел Местного Хозяйства дал предприятиям подробно разработанные указания о том, как составлять планы, а также какие стороны работы и в какой мере нужно отразить в этих планах.

Кроме администрации предприятий в разработке плана должны принять широкое участие

ФИЗКУЛЬТУРА

Постройка стадиона.

На днях начатася постройка стадиона против Дома Союзов

и здания Страховки. Будет поставлено две площадки, буфет и раздевальня, оборудовано футбольное поле. Наконец, после устройства ограды, будет приведена посадка деревьев.

Руководителем строительных работ назначен техник Губстрах-кассы.

Кружок физкультуры—на воздух.

Вся работа кружка физкультуры рабочих-деревообделочников шла зимой в клубе. Теперь решено перейти на воздух. Будет построена летняя площадка. На покупку спортивного инвентаря Губотделом деревообделочников отпущены средства.

Дисциплинарный суд

Недавно состоялось заседание Дисциплинарного суда при Губисполкоме в следующем составе: Председатель т. Лисин, члены Громов и Яров, секретарь Воянский.

Между прочим, суд рассмотрел два следующих дела.

Превышение власти.

Прием, увольнение и перемещение служащих лесничества принадлежат лесному отделу Губзумправления. Лесничий Ко-робейниковского лесничества, Георгий Васильевич Зулин, знал об этом, но все же своего депо-производителя Селезнева перевел на должность объездчика. Когда же Селезнев отказался подчиниться перемещению—Зулин уволил его со службы.

После этого Губернский Лесной отдел три раза давал Зулину распоряжение о восстановлении Селезнева в должности депо-производителя, но Зулин упорно отказывался выполнять это.

Раздача спирта.

Зав. Бийским отделением Алт-гублестреста, Василий Степанович Ходлов, произвел раздачу спирта в количестве 14 пудов не по назначению, чем нарушил инструкцию Совета Труда и Обороны от 11 мая 1928 года (дело было в том же 1923 году).

Постановление суда.

Дисциплинарный суд постановил: «взыскать им «штраф в опубликованием в печати».

Постановление может быть обжаловано в Главный Дисциплинарный суд при ВЦИК в седьмидневный срок со дня объявления.

Происшествия

● Укушенная с боями. 25 мая, на горе, бросившейся собакой укушенная гр. Сапитина. Собака принадлежит гр. Мелеву. Здорова ли она—будет установлено.

● Бежавший из детдома. Из детдома № 7 неизвестно куда бежал воспитанник — Сакров Абдул, 12-ти лет.

● Огравившаяся. В железнодорожной больнице от отравления опиумом скончалася гр. Соловьева Мария, 23-х лет. Причины отравления не установлены.

● Труп. По Павловскому тракту в 3 к верстах от города, обнаружен труп неизвестного мужчины с признаками насильственной смерти.

Издатель: Губком РКП (б) и Губисполком.

Редактор: Редакцион. коллегия.

СИБ.-КОМХОЗ**ПРАВЛЕНИЕ ГОСУДАРСТВА Г. О. С. У.**

Драма в 7-ти

«Найдена и потеряна» больших частях

С участием: Антонио Морено, Хоуз Питерс, Паулина Старк и др.

Картина представляет большой интерес как содержанием и игрой артистов, так и красочными видами оканта.

Всем Уполномоченным Барнаульского Центрального Рабочего Кооператива.

В воскресенье 31 мая, в 9 часов утра, в помещении Отдела Местного Хозяйства (Горсовет, ул. Льва Толстого) назначается 7-е Собрание Уполномоченных ЦРК по следующей повестке дня:

1. Доклад о международном и внутреннем положении.
2. Доклад Собрания союза.
3. Отчетный полугодовой доклад правления.
4. Бухгалтерский отчет.
5. Доклад ревизионной комиссии.
6. Планы и сметы на второе полугодие 25 года.
7. Принятие нового устава.
8. Выборы совета.
9. «Правления и ревизионной комиссии.
10. Разное.

Просьба ко всем уполномоченным и представителям организаций, коим разосланы повестки, прибыть на собрание без опоздания, имея на руках соответствующие мандаты

1569

Правление.**ТРЕВУЕТСЯ
БЕРЕЗОВЫЙ ТЕС**по 3/4 вер. и 1 вер.
ТИПОГРАФИИ О. М. Х.

Улица Короленко, № 87.

**ОТКРЫТА ПОДПИСКА
на еженедельную массовую крестьянскую газету, издаваемую Алтубюном РИП
«АЛТАЙСКИЙ КРЕСТЬЯНИН».**

Газета ставит своими задачами: 1) Овещение жизни и быта широких масс крестьянства Алтая; 2) Оказание необходимой помощи крестьянину по вопросам советского, кооперативного, общественного строительства в деревне; 3) Пропаганду улучшенных способов ведения крестьянского хозяйства; 4) Поднятие общего культурного уровня рядового крестьянина; 5) Оказание юридической и агрономической помощи всем крестьянам по всем вопросам, связанным с трудовым землепользованием, уплатой налога, судебным и прочим делам.

Для достижения этих задач в газете имеются следующие отделы: 1) информация о жизни СССР и всех мероприятий партии и Советской власти, касающихся жизни и быта крестьянства; 2) советское строительство в деревне; 3) агрономический и сельскохозяйственный отдел: статьи агрономов и других специалистов по вопросам поднятия продуктивности крестьянского хозяйства улучшения скота, ухода за ним и т. д.; 4) крестьянские письма и предложения по всем вопросам сельского хозяйства, налогов, советского строительства, кооперации и так далее; 5) жизнь и быт деревни: крестьянские письма, рассказы крестьян, фельетоны, рашеники; 6) крестьянский адвокат: ответы и разъяснения губернских специалистов по вопросам, возникающим у крестьян.

Подпись платы, в целях предоставления взрывному крестьянину, установленная самая небольшая: двадцать копеек в месяц, на 3 месяца—30 коп., на полгода—60 коп., на год—1 р. 20 коп.

Подпись принимается: в Барнауле—контактной агентству—улица Короленко, № 87, отделением Сибкта, Короленко, № 102, Агентством «Связь» (П. Т. Контора), уполномоченным при Губфинотделе (справочный стол Губфинотдела). В БИЙСКЕ—Отделением контакта газеты «Красный Алтай», Базарный переулок, № 84, уполномоченным т. Мерцаловым П. А. В РУБЦОВЕ—Уполномоченное Агентство «Связь» (П. Т. Контора), т. звонок (при Уките Р. П.). В СЕЛАХ и ДЕРЕВНЯХ: селькорами «Красного Алтая», уполномоченными при РИКах и Райкомах РКО, а также уполномоченными агентствами «Связь» (при П. Т. учреждениями губерний). Заказы на газету «Алтайский Крестьянин» и поздравления деньги адресовать: Город Барнаул, улица Короленко, № 87, контрактное агентство «Красный Алтай».

**В воскресенье, 31 мая, в 3 часа дня состоится
открытие
ДОМА ОДЫХА.**

Комитет Алтубюстрахкассы приглашает членов и кандидатов Губкма и Горрайкома, Желдоррайкома, Губисполкома, Губпрофсовета, Горсовета, Правлений Союзов, Фабзавкомов, Месткомов, Уполномоченных по Сосстрахованию, членов правлений Кооперативов и Заведывающих Отделами Губисполкома принять участие на открытии Дома Одыха.

Просьба Фабзавкочам и Месткомам объявить рабочим и служащим, назначенным на первый сезон, с путевками Союза прибыть в Дом Одыха в день открытия, в 9 часов утра.

КОМИТЕТ.

01

**БАРНАУЛЬСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
Акционерного Об-ва „ХЛЕБОПРОДУКТ“
на 31-е мая с. г.
НАЗНАЧАЕТ ТОРГИ**

на продажу негодного имущества мельниц.

Лица, желающие участвовать на торгах, приглашаются для осмотра привезенного имущества в село Зудилово, мельница № 207, и село Певалиха, мельница № 204, Барнаульского уезда.

1555

АЛТИЩЕТРЕСТВ БЛИЖАЙШИЕ ДНИ ОТКРЫВАЕТ
вновь оборудованный, крупнейший в Сибири**ЭЛЕКТРО-ЗАВОД**

минеральных и фруктово-ягодных вод.

Фруктовые и натурально-ягодные воды будут выпускаться обычные и особого заказа следующих сортов:

**ЛИМОННАЯ, ВИШНЯК,
ЧЕРНО-СМОРОДИНОВАЯ, ГРУШЕВАЯ,
АНАНАСНАЯ,
АПЕЛЬСИННАЯ и др.**

Столовые напитки и искусственные минеральные воды (в полубутилках, сифонах, полуцилиндрах и бутылках):

**СЕЛЬТЕРСКАЯ, СОДОВАЯ,
БОРЖОМ, НАРЗАН,
ЕССЕНТУКИ.**

КРОМЕ ТОГО, ПО РЕЦЕПТАМ ВРАЧЕЙ, МОГУТ БЫТЬ ПРИНИМАЕМЫ ЗАКАЗЫ на изготовление СПЕЦИАЛЬНЫХ ЛЕЧЕБНЫХ ВОД.

Производство вод будет вестись высококвалифицированным мастером и под непосредственным наблюдением ученого химика.

**ТРЕБУЙТЕ ВОДЫ АЛТИЩЕТРЕСТА
ВЕЗДЕ И ВСЮДУ****ОПТОВЫЕ СИЛАДЫ:**

БАРНАУЛ, СЕМИПАЛАТИНСК, БИЙСК И, В БЛИЖАЙШЕВ ВРЕМЯ, НОВО-НИКОЛАЕВСК.

1527

АЛТИЩЕТРЕСТ.

Врачебный справочник

**ЗУБО-ВРАЧЕБНЫЙ
КАБИНЕТ
Станислава Петровича
ХОЕНСКОГО.**

Пролетарская (бывш. Берес.) № 62, 5-й дом от Московской к Мостовому.
Прием с 10 до 12 час. и с 3 час. до 7 час. вечера.
Безболезненное удаление зубов и корней, пломбирование, чистка зубов от винного камня и вставка искусственных зубов разной систем.

**ЗУБНОЙ ВРАЧА
А. И. Пешумова-Туэз.**

Гоголевская ул., № 37-а.
ПРИЕМ С 10 ЧАС.—5 ЧАС
Лечение, пломбирование (удаление зубов без боли), искусственные зубы, мости, коронки, штиковые зубы 1474

**АКУШЕРКА
ШАХНОВСКАЯ.**

Ул. Анатолия (быв. Чапловской) 153.
ПРИВИВАЕТ ОСПУ: 1510

Разные.

ПРОДАЕТСЯ РОЯЛЬ фабрики „Беккер“: мебель и пр. домашние вещи. Приходить ежедневно с 4 час. вечера. Наволочки, 103, низ.

ПОДЛОГА: буфет шифоньер, обеденный стол на 16 персон, письменный стол, стенные часы, мраморный умывальник, цветы и др. домашние вещи. Смотреть с 11 ч. утра до 7 ч. веч. в Алтайской, 70.

ПИВНОЙ ЗАЛ
вновь отремонтирован и открыт с 23 мая. Угол Соборного и Полковой, бывший дом Михайлова. Где играет оркестр музыки с 12 дня и до окончания.

ПРОДАЕТСЯ КОРОВА МОЛОЧНАЯ.
Ул. Л. Толстого, № 42 Спр. Власову. 1579

ПРОДАЕТСЯ несгораемая КАССА.
Смотреть: 1 Алтайская, № 153 1578

Утерянные документы

Воен.-учетн. карт. на имя Филиппа Киселева.

Удостоверение личности, выдано Сембакским Водисполкомом, на имя Шейхутинова Шарипа.

Крем. вид на имя Буркевича Кирдла.

Член. книжка № 1980/49, выдана Астраханским буксиро-грузовым флотом, местком № 5, на имя Сандина Бадикима.

Учетно-войск. книжка, вид на имя Тараджана, Савелия Степановича.

Всем. вид. вид на Сергея Шарипова.

Воен.-учетн. книжка на имя Романа Ярова.

Член. билет за № 799 Совработников на имя Дмитрия Якимова.

Всем. вид на Лебедева Александра.

Член. книжка союза Стройтелей на имя Марии Ишимовой.

Всем. вид на имя Иннокентия Маланова.

Всем. вид на имя Ильи Плетнева.

Считать недействительными.

1500.